
 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ  2025

Το ενημερωτικό αυτό διμηνιαίο φυλλάδιο (**) θα εστιάζει σε προβληματισμούς, σε ειδήσεις και 
σε  ιδέες σχετικά  με  την  καθημερινότητα  της  πόλης  και  της  περιφέρειας.  Οι  συντάκτες  του 
φυλλαδίου θα μας καθοδηγούν στο τι συμβαίνει στην πόλη μας, στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό, 
καθώς και γιατί έχει σημασία σε μας τους πολίτες. Θα αποστέλλεται στα μέλη και τους φίλους 
μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και  φιλοδοξεί  να  δημιουργήσει  μια  στήλη αναγνωστών με 
τίτλο “Comments and Discussions” επί των δημοσιευμένων κειμένων.

(*) Μοιράσου τις σκέψεις σου μαζί μας. Γράμματα με ιδέες, παρατηρήσεις και προτάσεις για τα 
προβλήματα της καθημερινότητας και όχι μόνο είναι καλοδεχούμενα στο email της Λέσχης.
(**)  Θα  είναι  διαθέσιμο  και  στον  Ιστότοπο  της  Λέσχης  (tlp.gr)  τον  επόμενο  μήνα  από  την 
αποστολή του στα μέλη και τους φίλους της Λέσχης.
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Γράμμα από τον ΠρόεδροΓράμμα από τον Πρόεδρο
Αγαπητά μέλη και φίλοι της Λέσχης,

τρέχουμε ήδη μέσα στο νέο έτος με ανανεωμένες ελπίδες, αυτό να είναι καλύτερο από το 
2024, κυρίως να είναι ένα έτος χωρίς πολέμους. Σε ένα κόσμο με επικράτηση της Λογικής 
και της Δικαιοσύνης σε όλα τα επίπεδα.
Η προσπάθεια μας στα πλαίσια των στόχων της Λέσχης προχωρά με περιόδους ελπίδας 
για το καλύτερο και περιόδους ανησυχίας για την έλλειψη ενδιαφέροντος – συμμετοχής 
των μελών στις εκδηλώσεις, την έλλειψη ηθικής και οικονομικής υποστήριξης από τους 
κοινωνικούς φορείς με κάποιες λαμπρές εξαιρέσεις πολλές εκ των οποίων έρχονται εκτός 
Τρικάλων.
Το  μεγάλο  συνέδριο  του  Ιανουαρίου  2024  απέφερε  μια  αναγνώριση  της  Λέσχη,  την 
καθιέρωση του θεσμού του ΕΤΗΣΙΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ και ένα τεύχος πρακτικών που περιέχει 
ένα τεράστιο πλούτο γνώσεων για το τι προκάλεσε τον DANIEL που είναι διαθέσιμο σε 
όλους.
Ένα χρόνο μετά το συνέδριο διοργανώθηκε μια μετασυνεδριακή εκδήλωση (19-01-25) με 
θέμα “DANIEL και Κλιματική Αλλαγή: Που βρισκόμαστε σήμερα;” 
Την ΑΦΙΣΑ της εκδήλωσης θα την βρείτε στα περιεχόμενα του Δελτίου.

Επόμενο  μεγάλο  και  δύσκολο  εγχείρημα  της  Λέσχης  είναι  η  υλοποίηση  του  ετήσιου 
συνεδρίου 2025 που θα είναι αφιερωμένο στην ΑΜΥΝΑ με εστίαση στο ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, που 
ήταν  προγραμματισμένο  για  το  πρώτο  τετράμηνο  του  2025  αλλά  ανεβλήθει  για  την 
περίοδο του φθινοπώρου.

Με τις ευχές μου για ένα ΝΕΟ ΕΤΟΣ γεμάτο Υγεία και καλές ειδήσεις.

Ιωάννης Κ. Γεωργιάδης
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Γράμμα από την Γ. ΓραμματέαΓράμμα από την Γ. Γραμματέα
Αγαπητά μέλη και φίλοι της Λέσχης,

η  Τρικαλινή  Λέσχη Προβληματισμού συνεχίζει  δυναμικά τις  δράσεις  της  με  στόχο  την 
ενημέρωση,  την  ευαισθητοποίηση,  την  αλληλεπίδραση,  τον  διάλογο,  την 
κοινωνικοποίηση. 

Για τη διοργάνωση των παραπάνω χρειάζεται χρόνος, ενέργεια και αφοσίωση. 

Για την πραγμάτωσή τους όμως χρειάζεται ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ από όλους εμάς.

Το πόσο αξιόλογοι, διακεκριμένοι και κυρίως δυσεύρετοι είναι οι εκάστοτε ομιλητές που 
μάς  τιμούν  με  τις  εισηγήσεις  τους  είναι  αδιαμφησβήτητο  γεγονός  και  δεν  επιδέχεται 
περαιτέρω  συζήτησης,  ούτε  φυσικά  και  το  πόσο  συγκινητικό  και  τιμητικό  είναι  να 
προσέρχονται στη μικρή μας πόλη επιστήμονες που κατά πάσα πιθανότητα δεν θα είχαμε 
την ευκαιρία να ακούσουμε δια ζώσης. 

Αυτό που επιδέχεται συζήτησης όμως και αποτελεί αντικείμενο προβληματισμού είναι η 
απογοητευτικά μικρή συμμετοχή των μελών της Λέσχης στις εκδηλώσεις αυτές, καθώς και 
στις Γενικές Συνελεύσεις της.

Για  αυτό σας  καλούμε  να καταθέσετε  ιδέες,  να προτείνετε  δράσεις,  να  συμμετάσχετε 
ενεργά. Η Λέσχη δεν είναι πόλος έλξης των λίγων και εκλεκτών, αλλά των  πολλών, των 
ανήσυχων,  των  αισιόδοξων,  αλλά  και  των  ρεαλιστών,  και  γιατί  όχι,  των  αθεράπευτα 
ρομαντικών. 

Πρωταρχικός στόχος παραμένει λοιπόν  η σύσφιξη των σχέσεων και  η αλληλεπίδραση 
των μελών της. 

Με εκτίμηση,
Αγγελική Μπάρδα
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Επόμενες Δράσεις ΣΤ’ Περιόδου 1ο τετράμηνοΕπόμενες Δράσεις ΣΤ’ Περιόδου 1ο τετράμηνο

Το Συνέδριο για την Άμυνα

Το Σκεπτικό του Συνεδρίου έτους 2025
Το Δ.Σ. της Λέσχης εκτιμά ότι σε μια περίοδο που:

1. η  χώρα  και  οι  πολίτες  ματώνουν  για  να  αποκτηθούν  οπλικά  συστήματα  και 
πλατφόρμες ικανά για την δημιουργία δυνατών υποδομών αποτροπής

2. η Κυβέρνηση και η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Άμυνας δείχνουν να βαδίζουν 
προς την σωστή κατεύθυνση

ανακύπτουν νέα σοβαρά προβλήματα στον τομέα του προσωπικού που προστιθέμενα στα 
ήδη υφιστάμενα αυξάνουν τις ανησυχίες μας για την αποτελεσματική λειτουργία των Ε.Δ. 
στο εγγύς και το απώτερο μέλλον.
Έτσι αποφασίσαμε να εμπλακούμε στην διοργάνωση ενός διήμερου συνεδρίου για την 
ΑΜΥΝΑ με εστίαση κυρίως στα αίτια της μη προσέλευσης μαθητών στις  παραγωγικές 
σχολές των Ε.Δ. ή της προσέλευσης με πολύ χαμηλό ποιοτικό επίπεδο όταν η συγκυρία 
απαιτεί  το  αντίθετο.  Το  πρόβλημα  είναι  σύνθετο  και  αφορά  διατιθέμενους  Π/Υ,  το 
δημογραφικό και την γήρανση του πληθυσμού, την εισβολή νέων τεχνολογιών και τον 
ανταγωνισμό του ιδιωτικού τομέα.

Το συνέδριο αυτό αναβάλλεται για το 
φθινόπωρο του 2025.

Ετήσια Γενική Συνέλευση - Κοπή πίτας
Φεβρουάριος  ή  αρχές  Μαρτίου  (θα  υπάρξει  νεώτερη  ενημέρωση  για  την  ακριβή 
ημερομηνία)

Ενημερωτικό Δελτίο Ιαν 2025 .doc 5 /14



ΑναρτήσειςΑναρτήσεις  στον ιστότοποστον ιστότοπο

Η διπλωματική πορεία προς την ίδρυση του ελληνικού κράτους    4-2-2025

Ατζέντα 2030: Η ακτινογραφία των νέων Ενόπλων Δυνάμεων    14-1-2025

Μια τολμηρή πρόταση για τις Ένοπλες Δυνάμεις   6-1-2025

Κλιματική αλλαγή: Μύθος ή Πραγματικότητα;    5-1-2025

Παλιές ιδέες δημιουργούν Νέες   4-1-2025

Τι φέρνει το 2025 στις ένοπλες δυνάμεις   4-1-2025

Το ελληνικό σύστημα ηλεκτρονικού πολέμου «Κένταυρος»   30-12-2024

Άπιαστος ο κλιματικός στόχος   24-11-2024

Δεν αδειάζουν ωκεανοί με το κουτάλι   23-11-2024

Μαρτυρία  του Νικόλαου Βότση σχετική  με  τον  εκ  μέρους  του τορπιλισμό του «Φετχί  
Μπουλέντ»   25-10-2024
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Εθνικοί ΠροβληματισμοίΕθνικοί Προβληματισμοί

Δεν θα αγοράζουμε μόνο από το ράφι
Νίκος Δένδιας στην «Κ»: Δεν θα αγοράζουμε μόνο από το ράφι
Πως θα φτιάξουμε την εγχώρια παραγωγή
Καλά τα F-35 αλλά χρειαζόμαστε μεταγωγικά
Θητεία με φινλανδικό μοντέλο

Τη  συνολική  αλλαγή  νοοτροπίας  στην  οργάνωση  των  Ενόπλων  Δυνάμεων 
αντικατοπτρίζουν  οι  εκ  βάθρων  αλλαγές  που  έγιναν  στη  στρατιωτική  ηγεσία  την 
Παρασκευή,  αναφέρει  σε αποκλειστική συνέντευξή του στην «Κ» ο υπουργός Εθνικής 
Άμυνας Νίκος Δένδιας. Τα δόγματα πρέπει να αναθεωρηθούν, λέει, σημειώνοντας ότι η 
νέα ηγεσία πρέπει να λέει τη γνώμη της και να έχει κατά νου ότι δεν μπορεί η χώρα να 
αγοράζει τα πάντα από ράφι στο εξωτερικό και να μην παράγει τίποτα.
.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 
Έχει  γίνει  φανερό  ότι  η  Πολεμική  Αεροπορία  χωρίς  μια  ΕΑΒ  η  οποία  να  λειτουργεί 
κανονικά, δεν μπορεί να σταθεί. Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε στα μεταγωγικά 
και στα ελικόπτερά μας είναι αποτέλεσμα αυτής της δυσλειτουργίας επί δεκαετίες. Από 
εκεί και πέρα, τις επόμενες μέρες, μόλις ολοκληρωθούν οι κρίσεις, θα καταθέσουμε το 
καινούργιο  νομοθέτημα  που  αφορά  την  καινοτομία  στις  Ένοπλες  Δυνάμεις.  Το 
νομοθέτημα αυτό θα αποδείξει πως μπορεί να συνδεθεί η δυνατότητα παραγωγής της 
χώρας με τις ανάγκες των Γενικών Επιτελείων. Και επίσης, πως η έρευνα που μπορεί να 
προέλθει  και  από  τις  στρατιωτικές  σχολές,  μπορεί  να  λειτουργήσει  θετικά  για  τη 
δημιουργία νέων προϊόντων, τα οποία μπορούν να καλύψουν με λογικό κόστος κάποιες 
από τις ανάγκες των Ενόπλων μας Δυνάμεων. .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 
Διαβάστε όλο το άρθρο

Αποσύρουν τις «πράσινες» επενδύσεις
Βιομηχανίες και τράπεζες σε όλο τον κόσμο ευθυγραμμίζονται με την πολιτική Τραμπ 
και αλλάζουν στάση
Οι  φλόγες  έκαιγαν  ακόμη  το  Λος  Άντζελες  και  έφερναν  την  υπερδύναμη  εκβιαστικά 
ενώπιον  της  κλιματικής  κρίσης  όταν  ο  Ντόναλντ  Τραμπ  έσπευσε  αμέσως  μετά  την 
ορκωμοσία  του  να  υπογράψει  διατάγματα  που  ακύρωσαν  τον  κορμό  των  πράσινων 
πολιτικών της κυβέρνησης Μπάιντεν. Μετά χρόνια πολιτικών πιέσεων για στροφή στην 
πράσινη οικονομία, που ανάγκαζαν τράπεζες, επενδυτικές, ασφαλιστικές, συνταξιοδοτικά 
ταμεία και επιχειρήσεις να προσαρμόζονται στην πράσινη μετάβαση και να επιδεικνύουν 
τα περιβαλλοντικά εχέγγυά τους, ο νέος πρόεδρος των ΗΠΑ «πάγωσε» με μια υπογραφή 
την εκταμίευση κεφαλαίων προς βιομηχανίες και εργολάβους δημοσίων έργων. Ήταν τα 
κεφάλαια που επρόκειτο να επιδοτηθούν από τα 370 δισ. δολ. του γνωστού ως πακέτου 
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Μπάιντεν για τις πράσινες επενδύσεις, καθώς και του νομοσχεδίου για τον εκσυγχρονισμό 
υποδομών  που  είχαν  συμφωνήσει  τα  δύο  κόμματα  του  αμερικανικού  Κογκρέσου. 
Ανάμεσά τους δάνεια ύψους 280 δισ. δολ. που προβλέπονταν για πράσινες επενδύσεις 
εντός της επικράτειας της υπερδύναμης, μιας πολιτικής που παρά τα περιβαλλοντικά της 
εχέγγυα  είχε  θεωρηθεί  επιθετική  προς  την  Ευρώπη  καθώς  προσείλκυε  ευρωπαϊκές 
βιομηχανίες στην Αμερική και την απειλούσε με αποβιομηχάνιση. Δεδομένου ότι με ένα 
από τα διατάγματα που υπέγραψε απέσυρε τις ΗΠΑ από τη Συμφωνία του Παρισιού για 
το κλίμα, η κίνησή του ερμηνεύθηκε ως η αφετηρία μιας γενικευμένης υπαναχώρησης 
από  το  όραμα  της  πράσινης  μετάβασης  που  είχαν  δρομολογήσει  μεγάλες  και  μικρές 
οικονομίες  τα  τελευταία  χρόνια,  έχοντας  διαπιστώσει  το  κατεπείγον  της  κλιματικής 
κρίσης.
.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 
Διαβάστε όλο το άρθρο

Το Αγροτικό Ζήτημα
του Μιλτιάδη Νεκτάριου
Σε  πρόσφατη  συνέντευξή  του,  ο  Πρωθυπουργός  ανέφερε  ότι  η  κυβέρνηση  αναζητεί 
κίνητρα  για  την  επιστροφή  νέων  στα  χωριά.  Ανέφερε   ότι  σχετικό  πρόγραμμα  που 
εφαρμόζεται  σε  περιοχές  στον  Έβρο  θα  αποτελέσει  τον  πιλότο  «για  να  δούμε  αν 
πραγματικά αυτό το οποίο χρειάζεται σήμερα κάποιος νέος για να ζήσει σε ένα χωριό της 
ελληνικής περιφέρειας είναι μια πρόσθετη οικονομική ενίσχυση ή αν τελικά το πρόβλημα 
είναι πιο σύνθετο». Η απάντηση είναι ότι το Αγροτικό Ζήτημα είναι πολύ πιο σύνθετο και 
συναρτάται άμεσα 

1. με το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας, και 
2. με την κλιματική αλλαγή.  

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 
Βασική  αρχή  της  νέας  στρατηγικής  για  τον  αγροτικό  πληθυσμό  είναι  ότι  για  να 
παραμείνουν οι αγρότες στη γη τους και να αναπτυχθούν, θα πρέπει να πληρούνται δυο 
προϋποθέσεις: 

1. εξασφάλιση για την απορρόφηση της παραγωγής τους σε επαρκείς τιμές, και 
2. μείωση  της  διακύμανσης  των  ετήσιων  εισοδημάτων  τους,  μέσω  ενός  νέου 

συστήματος ασφάλισης.
Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του προτεινόμενου σχεδιασμού είναι πενταετές. 
Συνοπτικά,  η  πενταετής  περίοδος  σχεδιασμού  της  συνολικής  ανασυγκρότησης  του 
πρωτογενούς τομέα της χώρας θα κλιμακωθεί σε τρεις φάσεις. 
.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 
Το  προτεινόμενο  σχέδιο  Σύμπραξης  Δημόσιου-Ιδιωτικού  Τομέα  για  την  ανάπτυξη  του 
πρωτογενούς τομέα στη χώρα μας βασίζεται σε τρεις άξονες: 

1. το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης δημιουργεί  φορέα μεταποίησης και εξαγωγών 
αγροτικών προϊόντων, στον οποίο το δημόσιο συμμετέχει με μειοψηφικό ποσοστό 
και αναζητεί συμπληρωματικά ιδιωτικά κεφάλαια, 
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2. την διοίκηση του νέου φορέα αναλαμβάνουν οι ιδιώτες μέτοχοι, και 
3. ο  νέος  φορέας  τηρεί  τις  αρχές  της  εταιρικής  διακυβέρνησης.   Η  παρουσία  του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης απαιτείται για να προδώσει αξιοπιστία στον νέο 
φορέα. 

.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 
Διαβάστε όλο το άρθρο 

Οι τελευταίοι κτηνοτρόφοι της Πίνδου

Μειώνονται οι μεταβατικοί κτηνοτρόφοι, αυτοί που από τα προϊστορικά χρόνια κινούνται 
κάθετα, από τα βουνά στους κάμπους, καλοκαίρι-χειμώνα κι αυτό σημαίνει την αρχή του 
τέλους ενός τρόπου ζωής, την απαρχή της ερημοποίησης.
Βασίλης Νιτσιάκος    16.01.2025

«Πέρνα τα, βλάμη μ’, πέρνα τα
αυτά τα μονοπάτια
γιατί δεν τα ξαναπερνάς, 
καημένε βλάμη μου…»

Ποιος το περίμενε πως οι στίχοι αυτού του παλιού κυρατζίδικου τραγουδιού (κυρατζίδικα 
είναι  τα  αργά  και  μακρόσυρτα  τραγούδια  της  στράτας,  που  τραγουδούσαν  οι  Βλάχοι 
συνοδεύοντας τα κοπάδια τους), που αναφέρεται σε ένα κακό όνειρο που προμήνυε το 
τέλος ενός κυρατζή, θα ταίριαζε σήμερα σαν εφιάλτης όχι σε κάποια αναγγελία, αλλά στο 
ίδιο  το  διαφαινόμενο  τέλος  των  μεταβατικών  κτηνοτρόφων,  αυτών  που  από  τα 
προϊστορικά χρόνια κινούνται κάθετα, από τα βουνά στους κάμπους, καλοκαίρι-χειμώνα, 
σ’ ένα αέναο εκκρεμές με ορόσημα χρονικά τους καβαλάρηδες Αγίους, τον Αϊ-Γιώργη και 
τον Αϊ-Δημήτρη.
Διαβάστε όλο το άρθρο 
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Η κατάταξη των ελληνικών πανεπιστημίων – Εθνική πρωτιά για το ΕΜΠ
Το  ΕΜΠ  ανεδείχθη  πρώτο 
μεταξύ των ελληνικών ΑΕΙ, με 
βάση  τα  ποιοτικά  κριτήρια 
που  θέτει  η  Εθνική  Αρχή 
Ανώτατης Εκπαίδευσης
Απόστολος Λακασάς 23.1.25
Το  ΕΜΠ  ανεδείχθη  πρώτο 
μεταξύ των ελληνικών ΑΕΙ με 
βάση  τα  ποιοτικά  κριτήρια 
που  θέτει  η  Εθνική  Αρχή 
Ανώτατης  Εκπαίδευσης 
(ΕΘΑΑΕ). Αυτό προκύπτει από 
την κατάταξη των ιδρυμάτων 
για  το  2024,  που  γίνεται 
ετησίως από την Εθνική Αρχή 
για  τη  χρηματοδότηση  των 
ΑΕΙ.
Ακολουθούν,  με  βάση  την 
κατάταξη που παρουσιάζει  η 
«Κ», στην πρώτη πεντάδα το 
Πανεπιστήμιο  Αθηνών,  το 
Αριστοτέλειο  Θεσσαλονίκης 
(ΑΠΘ),  το  Χαροκόπειο 
Πανεπιστήμιο  και  το 
Οικονομικό  Πανεπιστήμιο 
Αθηνών,  ενώ  το  όριο  των  2.000  μορίων  έχουν  ξεπεράσει  το  Πανεπιστήμιο  και  το 
Πολυτεχνείο Κρήτης.
Διαβάστε όλο το άρθρο

Η εξέλιξη της στρατηγικής σκέψης στην Ελλάδα
Facebook Ioannis Georgiadis
22 Ιανουαρίου 2020
Η εξέλιξη της στρατηγικής σκέψης στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια, σε σύγκριση με την 
Τουρκική  Στρατηγική  και  η  επιρροή  του  Liddell  Hart  στις  χώρες  εκατέρωθεν  του 
Αρχιπελάγους.
Το 1982 αποφοίτησα από την Σχολή Πολέμου Ανωτέρων. Δεν θυμάμαι κανένα καθηγητή – 
εισηγητή  να  αναφέρεται  στον  B.H.  L.H.  Τον  ανακάλυψα  μόνος  μου  μέσα  από  την 
αναδίφηση βιβλίων ετοιμάζοντας τις εργασίες μου μικρές και μεγάλες.
.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 
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O B.H.L.H. πίστευε βαθειά ότι ένας πόλεμος μπορεί να κερδηθεί χωρίς να χυθεί ιδιαίτερα 
πολύ αίμα με έξυπνη στρατηγική χρήση των τελευταίων επιτευγμάτων της τεχνολογίας, 
μηχανοκίνητων  μέσων  και  Α/Φ,  με  εφαρμογή  της  κίνησης  που  αποκαλούσε  “έμμεση 
προσέγγιση – indirect approach” και του ψυχολογικού πολέμου.
.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 
Διαβάστε όλο το άρθρο
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ΕκδηλώσειςΕκδηλώσεις

Η εκδήλωση για τον Μηχανισμό των Αντικυθήρων
Πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 16 Νοεμβρίου 2014, σε αίθουσα του Μουσείου Τσιτσάνη, 
η  εκδήλωση  της  Τρικαλινής  Λέσχης  Προβληματισμού  με  θέμα  τον  Μηχανισμό  των 
Αντικυθήρων. Ομιλητής ήταν ο καθηγητής κ. Ξενοφών Μουσάς.
Εκ μέρους του προέδρου χαιρέτησε την εκδήλωση ο κ. Χρήστος Λάππας ενώ την εκδήλωση 
διηύθυνε  ο  καθηγητής  κ.  Γιάννης  Κουτεντάκης.  Ακολούθησε  διάλογος  ερωτήσεων  με 
εξαιρετική συμμετοχή του κοινού.
Ο μηχανισμός αυτός έδινε τη θέση του ήλιου, τη θέση και τις φάσεις της σελήνης αλλά και 
τις εκλείψεις ηλίου και σελήνης βασιζόμενος στον κύκλο του Σάρου (=18 έτη 11 ήμερες και 
8 ώρες).

Δείτε την εκδήλωση στο κανάλι της ΤΛΠ στο youtube. 
Διαβάστε όλο το άρθρο 

Η εκδήλωση με ομιλητή τον Δρ. Ηλία Μόσιαλο
Πραγματοποιήθηκε  την  Κυριακή,  01  Δεκεμβρίου  2024  και  ώρα  7:00  μμ  στο  «Κτήριο 
Παπαστεριάδη» η εκδήλωση της ΤΛΠ με θέμα: “Η Πανδημία ως Μάθημα – Προοπτικές για 
ένα ασφαλέστερο Σύστημα Υγείας” και ομιλητή τον Δρ. Ηλία Μόσιαλο.
Ο  Τρικαλινής  καταγωγής  Δρ.  Ηλίας  Μόσιαλος  είναι  καθηγητής  Πολιτικής  Υγείας  του 
London School of Economics (LSE), συνδιευθυντής του ευρωπαϊκού παρατηρητηρίου για 
τα  συστήματα  και  τις  πολιτικές  υγείας  του  Παγκόσμιου  Οργανισμού  Υγείας,  επίτιμος 
καθηγητής σε Πανεπιστήμια της αλλοδαπής κ.ά.
Προλόγισε ο κύριος Χρήστος Λάππας. Ακολούθως χαιρετισμό απεύθυνε ο ιατρός κύριος 
Ευάγγελος Παπαστεριάδης ο οποίος παραχώρησε στο δήμο Τρικκαίων το υπέροχο αυτό 
κτήριο.  Χαιρετισμό  απεύθυνε  ο  βουλευτής  και  τέως  Υπουργός  Κωνσταντίνος  Σκρέκας 
καθώς και Αντιπεριφερειάρχης κυρία Χρύσα Ντιντή.
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Δείτε την εκδήλωση στο κανάλι της ΤΛΠ στο youtube Δείτε την εκδήλωση στο κανάλι της ΤΛΠ στο youtube

Διαβάστε όλο το άρθρο

Daniel και Κλιματική Αλλαγή: πού βρισκόμαστε σήμερα;

Με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ενημερωτική εκδήλωση της ΤΛΠ με τίτλο 
«Daniel και Κλιματική Αλλαγή: πού βρισκόμαστε σήμερα;». Στην κατάμεστη αίθουσα τού 
Μουσείου Τσιτσάνη (19-1-2025), η εκδήλωση διακρίθηκε, τόσο για την καινοτομία και την 
ποιότητα των ομιλιών, όσο και για τον προβληματισμό και το διάλογο πού επακολούθησε.
Ο πρόεδρος τής ΤΛΠ κ. Ιωάννης Γεωργιάδης άνοιξε την εκδήλωση (στο τέλος έδωσε και τις 
αναμνηστικές πλακέτες στους ομιλητές), ενώ την όλη διαδικασία συντόνισε με μαεστρία ο 
Ομότιμος Καθηγητής του ΤΕΦΑΑ Τρικάλων Δρ Γιάννης Κουτεντάκης.
Πρώτος  ομιλητής  ήταν  ο  Περιφερειάρχης  Θεσσαλίας,  Καθηγητής  Φυσιολογίας  Ζωικών 
Οργανισμών  και  Τοξικολογίας  Δρ  Δημήτρης  Κουρέτας,  ο  οποίος  αναφέρθηκε  στον 
νεότευκτο  Μηχανισμό  Πολιτικής  Προστασίας,  πού  με  την  βοήθεια  της  τεχνολογίας, 
προσφέρει ενημέρωση και οδηγεί σε αποφάσεις σε πολύ σύντομο χρόνο σχετικά με την 
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προστασία περιουσίας πολιτών από φυσικές καταστροφές (πλημμύρες, πυρκαγιές, κλπ), 
καθώς και από ζωονόσους. 
Διαβάστε όλο το άρθρο 

Επισκεφτείτε τον ιστότοπο της Λέσχης στο tlp.gr 

Στείλτε τους προβληματισμούς, τις απόψεις και τις ιδέες σας για δράσεις της Λέσχης στο 
trikalinilesxiprovlimatismou@gmail.com
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